

夜间巡查测温 维护设备运行

## 全力守护万家“清凉”度夏

民生  
头条

本报讯(全媒体记者 江源 王鹏飞 通讯员 包俊根 何有星 文/图)入夏以来,气温持续升高,用电负荷接连攀升。我市各地组织电力人员开展巡查测温工作,“把脉问诊”线路设备运行情况,全力保障“迎峰度夏”电力供给。

“110千伏狮山变2主变4021刀闸检查工作可以开工了。”7月14日零时,国网安庆供电公司组织10余名抢修人员对110千伏狮山变2号主变高压侧刀闸过热缺陷进行消除。“我们发现一个刀闸有160摄氏度,如果持续高温不处理,可能会把线夹烧断,到时候一个片区都会受到较大影响。”变电检修中心党支部书记季华艳说。

经过连续四个小时的作业,检修工作全部完成。入夏以来,安庆供电公司加强设备运维,组织14支队伍开展夜间巡查,对发现的安全隐患集中处理。

运检部副主任杨松说,“为做好保电工作,工作人员经常从这个现场马不停蹄地赶往另一个现场,身上的衣服湿了又干,干了又湿,虽然很辛苦,但是为了市民的清凉,都是值得的。”

在潜山,电力工作人员利用晚间用电高峰时段,开展红外测温工作,对测量过程中发现的发热点和负荷异常现象进行详细记录,纳入



电力人员正在对设备检测。

整改计划并及时处理。“夜间是用电小高峰,我们用红外测温仪对电缆头、线夹进行温度检测,夜晚检测相对于白天而言,精准度更高,便于及时发现并解决问题。”国网潜山公司输电运检安全员汪峰说。

在怀宁县三桥镇南方村,电力工作人员正在进行长元台区迎峰度夏配网工程施工。

“正值迎峰度夏期间,通过实施迎峰度夏配网工程,全面开展红外测温、夜训、无人机巡检等工作,强化设备运维,降低故障发生率,全面提高供电可靠性。”国网怀宁县供电公司三桥中心供电所副所长陈涛介绍,这项工程预计7月底完工,通过供电线路改造和变压器增容,保障沿线200多户居民夏季平稳用电。

除了维护设备外,保证电厂安全运转也是迎峰度夏的重点。

国家能源集团安徽公司安庆电

厂总装机264万千瓦,连续五天日发电量超过5000万千瓦时。为应对夏季用电高峰,安庆电厂积极做好隐患排查、安全监督、人员调度、物资保障等工作,全力保障电力供应。目前,四台机组全部高负荷运转。面对机组高温环境,工作人员对现场设备进行定期测温检查。

运行部值长马鹏飞介绍,“通过强化现场巡回检查,从加强设备巡检、小指标控制、消缺工作入手,确保设备缺陷、隐患治理的及时率和完成率100%,全力保障地方经济高速增长和居民用电。”

“截至目前,已完成发电量77.5亿千瓦时,百万机组负荷率88%。我们将进一步加强设备管理和电煤储备,实现煤炭库存30万吨,确保机组负荷‘顶得上、带得满、稳得住’。”党委副书记、总经理曹培斌说。

## 高温继续“复制粘贴”

下周雨水来降温

本报讯(全媒体记者 程呈)今天仍是一成不变的晴热,我市大部分地区最高气温超37℃。不过据安庆市气象台预测,高温将在本周停留,下周我市多雷雨,届时可享一时清凉。

晴空万里,阳光四射。本周以来,安庆的天空中,蓝天白云是标配,“颜值”在线。除了有“颜值”,“炎值”也在持续抬升。7月14日11时13分,安庆市气象台继续发布高温橙色预警信号,这也是橙色预警信号连续发布的第4天,24小时内我市大部分地区最高气温仍将达到37℃以上。一整天下来,除了早晚有一丝凉意,其余时间段都要受到高温的炙烤。

说到底,这都是副热带高压“惹的祸”。自安庆出梅以来,副热带高压放了个大招,导致安庆提前迎来一波晴热高温天气。截至目前,岳西县姚河、太湖县塔山、宿松县纱帽村均出现了40℃的极端高温。放眼周末,安庆继续被副高“拿捏”,夏季的暑热释放着霸气的信号。大范围持续高温肆虐,导致用电量激增,气象部门提示,需加强水电调度与保障;注意防暑降温,户外作业尽量避开午后高温时段;关注高温对交通运输、农业和林业等行业的不利影响。

好在本次副高并非打持久战,随着雨水在不远处“摩拳擦掌”,副高也要消停消停了。据安徽省气象台介绍,17日起我省有一次较明显降水过程,其中17日和20日沿江江北部分地区大到暴雨,局部大暴雨。受雨水影响,最高气温将有所下降。虽然有些许闷热,不过相较于35℃和37℃的高温,体感将会比较舒适。

舔冰块、吃西瓜、冲凉……

## 高温来袭 动物也清凉一“夏”

本报讯(全媒体见习记者 王芙蓉)炎炎夏日,安庆动物园里的动物也遭受着高温的“烤”验,工作人员推出多种消暑小妙招,帮助它们清凉度夏。

## 启动动物降温预案

7月13日上午,记者来到安庆市动物园,在高温炙烤下,不少动物显得无精打采,猴子、狗熊等动物纷纷躲进阴凉处。工作人员拿出准备好的大冰块和大西瓜,一桶一桶地投放到动物笼舍里。动物们也爱上了大冰块,用舌头舔、用爪子挠,还有把冰块当作枕头,享受丝丝清凉。

据了解,自安庆市气象台发布高温橙色预警后,动物园便启动动物降温预案。高温天气下,动物笼舍温度高达35℃,园区每天会采购20块冰块,同时为笼舍配备了已改造的喷淋设备,让动物实现冰块自

由,凉爽一“夏”。

园区对动物的饮食结构也进行了调整。高温来临前,猛兽类动物主要吃鸡肉和少量牛肉;食草类动物以食草为主,同时搭配胡萝卜和包菜;杂食类动物主要吃蔬菜瓜果。随着气温上升,为了让动物充分补充维生素、糖分和水分,园区增加了西瓜和绿叶蔬菜的食用量。

记者在动物园逛了一圈,看到猴群正在品尝西瓜,还有泡在水池里等待饲养人员投喂西瓜的河马,好不惬意。“动物也有自己的‘防暑降温餐’,每天要吃掉200多斤的西瓜。”安庆市动物园主任周泉说。

## 工作人员化身清凉守护者

目前,安庆市动物园共圈养野生动物50多种,总数达到500头,其中国家一级保护动物有7种,共13头;国家二级保护动物有19种,

共96头。

园区工作人员纷纷化身清凉守护者,为动物防暑忙前忙后。当看到笼舍干燥时,工作人员立即进行自来水喷洒,为动物降温纳凉;当看到冰块没有了,工作人员会往笼舍搬运冰块,为动物们打造“夏日冰屋”;还有工作人员在后厨忙着切西瓜,让动物不惧热浪,胃口大增……在园区工作人员的守护下,动物成功避暑。

此外,依据不同动物的习性,园区工作人员进行了相应的降温处理。针对不怕热只怕冷的河马,增加水池换水频率,让河马时刻保持清爽,避免细菌滋生;对处于阳光直射下的动物笼舍,为其安装了遮阳网,将阳光挡在遮阳网外。

“随着气温持续升高,市动物园将持续做好园内动物防暑降温工作,确保园内各类珍稀野生动物安全度夏。”周泉介绍。



近日安庆天气情况:

今日,晴,29-37℃;明日,晴,28-36℃。